
196

Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

	п
ро

бл
ем

и
 п

ід
п

ри
єм

н
и

ц
тв

а

БІЗНЕСІНФОРМ № 11 ’2016
www.business-inform.net

УДК 332.142

РОЗвИТОк ТА пІДТРИМкА МАлОгО ТА СЕРЕДНьОгО пІДпРИєМНИцТвА в укРАїНІ  
в ДЕРЖАвНИх І РЕгІОНАльНИх СТРАТЕгІчНИх ДОкуМЕНТАх

© 2016 МАКСИМОВ М. С. 

УДК 332.142

Максимов М. С. Розвиток та підтримка малого та середнього підприємництва в Україні в державних і регіональних 
стратегічних документах

Проаналізовано стан нормативно-правової бази, спрямування державної та регіональних стратегій розвитку, а також наявну активність вла-
ди щодо підтримки малого та середнього підприємництва в Україні. Проведено аналіз нормативно-правових документів України щодо розвитку 
та підтримки підприємництва, кількісний аналіз цільових установок стратегічних документів, у тому числі запропоновано агрегування цільових 
установок за напрямами та за сферами. Запропоновано класифікацію нормативно-правових документів по відношенню до розвитку підприєм-
ництва. Отримано кількісні оцінки спрямованості політики щодо розвитку підприємництва на державному та регіональних рівнях і сформовано 
показник активності регіональної влади щодо підтримки підприємництва. Розроблено концептуальну модель розвитку регіонального фонду 
підтримки підприємництва як основного органу підтримки підприємництва в регіоні.
Ключові слова: розвиток та підтримка підприємництва, мале та середнє підприємництво, фонд підтримки підприємництва, концептуальна 
модель розвитку, державні та регіональні стратегічні документи.
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Проанализированы состояние нормативно-правовой базы, направле-
ния государственной и региональных стратегий развития, а также 
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чественный анализ целевых установок стратегических документов, в 
том числе предложено агрегирование целевых установок по направле-
ниям и по сферам. Предложена классификация нормативно-правовых 
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Мале та середнє підприємництво – це важлива 
складова економіки України, це сфера, в якій 
зайнято 71% усіх зайнятих працівників та на 

яку припадає 99,9% усієї кількості суб’єктів підприємни-
цтва в Україні [1]. Це та сфера (на відміну від суб’єктів 
великого підприємництва), яка без значних фінансових 
інвестицій може забезпечити значущу кількість робо-
чих місць, у рамках малого та середнього підприємни-
цтва може бути реалізований творчий потенціал насе-
лення, що в результаті може дати технологічні переваги 
для економіки держави в цілому. З точки зору підтрим-
ки даного виду підприємництва владою – саме мале 

підприємництво сплачує єдиний податок (відповідним 
законом встановлено обмеження на суб’єкти підпри-
ємництва, які мають право на оподаткування за спро-
щеною системою [2]), який є важливою складовою при 
формуванні місцевих бюджетів, отже, в розвитку даного 
виду підприємництва зацікавлені органи місцевої та ре-
гіональної влади більше ніж центральної.

Розвиток та підтримка підприємництва в Україні 
розглядається владою як один із важливих пріоритетів, 
але існуюча проблема полягає в тому, що, починаючи з 
2014 р., з’явилася велика кількість стратегічних доку-
ментів, проте концептуальних моделей, що описують 
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розвиток та підтримку підприємництва, з боку влади не 
створено.

Розробка та застосування такої моделі забезпечить 
підвищення якості створення та реалізації регіональних 
і місцевих програм із розвитку та підтримки підприєм-
ництва, а також підвищення ефективності діяльності 
регіональних фондів підтримки підприємництва.

Тема підтримки малого та середнього підприєм-
ництва є актуальною серед вітчизняних дослідників в 
аспекті вивчення українських реалій малого та серед-
нього бізнесу [3–6], а також в аспекті дослідження до-
свіду країн ЄС та інших розвинених країн [7; 8].

Питання малого і середнього бізнесу та його під-
тримки з боку влади розглядається в роботах зарубіж-
них дослідників [9–13].

Також актуальною темою досліджень є комплекс 
дій, що спрямовані на підтримку та розвиток малого та 
середнього підприємництва в комплексі [14].

Цілі статті – проаналізувати існуюче організаційно-
правове середовище, щодо розробки програми підтрим-
ки підприємництва; запропонувати концептуальну мо-
дель розвитку регіонального органу (фонду) з підтрим-
ки підприємництва 

Аналіз стратегій регіонального розвитку по від-
ношенню до малого та середнього бізнесу. Було про-
аналізовано державну стратегію регіонального розви-
тку та всі 27 регіональних стратегій розвитку до 2020 р.  
Усі програми мають схожу структуру, і в цій структурі є 
блок цілі. Саме цей блок і був предметом дослідження, 
адже він відображає наміри центральної державної вла-
ди щодо розвитку регіонів та їх відображення в намірах 
регіональної державної влади (обласні державні адмі-
ністрації, та міська державна адміністрація в м. Києві) 
щодо дій із розвитку регіону. 

У програмах регіонального розвитку були відібра-
ні цілі, які пов’язані або з підприємництвом взагалі, або 
безпосередньо із розвитком малого та середнього під-
приємництва. У результаті такого відбору було отримано 
205 цільових установок із підтримки та розвитку підпри-
ємництва. Були виділені основні групи та підраховано 
кількість цілей, які відносяться до певної групи. Загальна 
сума всіх цілей більше, ніж 205 через те, що декілька ці-
лей віднесено одразу до 2-3 категорій (табл. 1).

У результаті проведеного аналізу сформульовано 
основні орієнтири регіональної державної влади 
в Україні: підтримка малого та середнього бізне-

су в сільській місцевості, розвиток інфраструктури під-
тримки підприємництва, розвиток кадрів та інновацій 
та зниження адміністративних бар’єрів на шляху здій-
снення підприємницької діяльності. 

Сферою, що має найвищий пріоритет, серед тих, 
в яких регіональна державна влада планує розвивати 
підприємництво в Україні, є сільське господарство та 
неаграрні сфери для підприємництва в сільській місце-
вості. Набагато рідше за ціль ставиться підтримка інно-
вацій та високих технологій, ще рідше – підтримка МСБ 
у сфері освіти і науки та виробництва.

Порівняння цілей державної стратегії регіо-
нального розвитку та регіональних стратегій розви-
тку, що відносяться до сфери малого та середнього 
бізнесу. При проведенні аналізу державної стратегії 
регіонального розвитку [15] виділено певні напрямки 
цілей, що пов’язані з підприємництвом, та проведено їх 
порівняння із спрямованістю цілей регіональних стра-
тегій (табл. 2). У другому стовпчику вказано кількість 
цілей за напрямком, у третьому – ті пункти табл. 1, яким 
відповідає даний напрямок.

таблиця 1

Розподіл цілей регіональних стратегій за сферами/напрямками

№ 
з/п Сфера/напрямок

Кількість цілей

у регіональній 
стратегії

у державній 
стратегії

1 Підтримка МСБ у сільській місцевості, фермерства 36 2

2 Розвиток інфраструктури підтримки підприємництва . Інформаційна підтримка, 
центри надання адміністративних послуг, Бізнес-центри, бізнес-інкубатори 35 3

3 Лідерство, кадри. Самозайнятість, робочі місця, сімейні підприємства 31 2

4 Інновації, підвищення якості, високі технології, інвестиції 26 1

5 Ринкова конкуренція, бізнес-середовище, зменшення адміністративних бар’єрів 24

6 Розвиток підприємництва, МСБ (у цілому, без конкретизації). Стимулювання 
підприємців до діяльності 20

7 Фінанси, інвестиції 16 2

8 Просування продукції, міжнародне співробітництво, МТП 15 1

9 Кооперація, об'єднання представників МСБ між собою 13

10 Співпраця з іншими сферами суспільства (освіта, наука, влада, громадські 
організації) 13 1

11 Підтримка депресивних територій через розвиток на них МСБ 3

12 Імідж, конкурси 1

Джерело: складено в результаті аналізу регіональних стратегій розвитку областей України до 2020 р.
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Слід зазначити, що в цілому напрямки цілей дер-
жавної та регіональних стратегій збігається. Водночас є 
деякі невідповідності. Так, у держаній стратегії не роз-
глянуто питання:
 бізнес-середовища та зменшення адміністра-

тивних бар’єрів;
 підтримки безпосереднього малого та середньо-

го бізнесу; 
 кооперації та об’єднання представників МСБ 

між собою;
 підтримка депресивних територій через розви-

ток на них МСБ;
 підвищення іміджу підприємництва та прове-

дення конкурсів.
Загалом це можна пояснити різницею в спряму-

ванні стратегій: державна спрямована на формування 
попиту на діяльність суб’єктів підприємництва, регіо-
нальні – як на формування попиту на таку діяльність, 
так і на розвиток пропозиції. 

Основним інструментом за допомогою якого 
здійснюється підтримка підприємництва, є 
програма його розвитку та підтримки, яка спря-

мована безпосередньо на підтримку діяльності підпри-
ємств. Зрозуміло, що дані сфери стануть основними в 
програмах розвитку та підтримки підприємництва.

Також слід зазначити, що в регіональних стратегі-
ях не відображено питання формування державного за-
мовлення на продукцію підприємств. Даний факт можна 
пояснити тим, що питання формування державного за-
мовлення не входять до компетенції регіональної влади.

У результаті аналізу цілей регіональних стратегій 
також було виявлено основні сферах, в яких планується 
розвивати та підтримувати підприємництво (табл. 3).

Водночас, як і в державній стратегії, конкретні 
сфери розвитку саме підприємництва не розглядалися.

Аналіз активності регіональної влади із під-
тримки малого та середнього бізнесу. Одним із найпо-
ширеніших комплексних спеціалізованих інструментів 
регіональної влади для розвитку та підтримки підпри-

ємництва є створення регіональних фондів підтримки 
підприємництва. За національною програмою підтрим-
ки підприємництва такі фонди мали бути створені в усіх 
регіонах України, контакти таких фондів та посилання 
на їх сайти знаходяться на офіційному порталі Україн-
ського фонду підтримки підприємництва у розділі «Ре-
гіональні фонди» [16].

За наявністю чи відсутністю такого фонду в регі-
оні можна оцінити активність регіональної влади із під-
тримки підприємництва (табл. 4). Для оцінки даного 
показника пропонується сформулювати простий крите-
рій «наявність активного сайту регіонального фонду під-
тримки підприємництва». Можна виділити три основ ні 
рівня активності: 1. Адреса сайту фонду є на порталі 
українського фонду підтримки підприємництва, і сайт 
постійно оновлюється. 2. Адреса сайту фонду є на пор-
талі, але сайт не оновлюється. 3. Адреса сайту фонду є 
на порталі, але самого сайту не існує.

таблиця 2

порівняння цілей державної стратегії регіонального розвитку та регіональних стратегій розвитку

Напрямок цілі Кількість цілей Відповідність напрямкам 
цілей регіональних стратегій

Розвиток підприємництва в сільській місцевості 2 п. 1., п. 2.*

Розвиток підприємництва, підтримка «точок зростання». Місцевий 
економічний розвиток 2 п. 2

Обізнаність, навчання з питань провадження підприємницької 
діяльності 2 п. 3

Співробітництво зі сферою науки, освіти 1 п. 10

Новаторська та раціоналізаторська робота 1 п. 4.

Державне замовлення

Фінансова підтримка, лізинг 2 п. 7.

Транскордонне співробітництво 1 п. 8

примітка: * – пункт у табл. 1.

Джерело: складено в результаті порівняння цілей державної та регіональних стратегій розвитку в Україні до 2020 р.

таблиця 3

Сфери розвитку підприємництва в регіональних 
стратегіях розвитку

Сфера Кількість цілей

Село, фермерство 39

Нетрадиційні, неаграрні в селі 15

Інновації, високі технології, ІТ 11

Освіта і наука 8

Виробництво 7

Туризм 5

Розваги 1

Енергетика 4

Харчова 1

Деревообробка 1

Сміття 1

Джерело: складено в результаті аналізу регіональних стратегій 
розвитку в Україні до 2020 р.
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таблиця 4

Наявний стан сайтів регіональних фондів підтримки підприємництва

№ з/п Область Сайт Стан

1 Харківська http://www.kharkiv.biz.ua/ Існує, оновлюється

2 Івано-Франківська http://www.rfpp.if.ua/ Існує, оновлюється

3 Миколаївська http://consult-center.com.ua/ Існує, оновлюється

4 Запорізька http://rbc.zp.ua/ Існує, оновлюється

5 Волинська http://vofpp.lutsk.ua/ Існує, оновлюється

6 Донецька http://rfpp.dn.ua/ Існує, не оновлюється

7 Луганська http://rfpp.lg.ua/ Існує, не оновлюється

8 Одеська http://rfse.od.ua Не існує

9 Львівська http://fondlviv.com/ Не існує

10 Сумська http://bizhelp.in.ua/ Не існує

11 Чернівецька http://rfpp.cv.ua/ Не існує

12 Хмельницька http://rfpp.km.ua/ Не існує

13 Херсонська http://rfpp.ks.ua/ Не існує

14 Херсон (міський фонд) http://spik.ks.ua/ Не існує

15 АР Крим http://business-crimea.gov.ua/ Не існує

16 Запоріжжя (міський фонд) http://zfpp.zp.ua/ Не існує

17 Донецьк (міський фонд) http://rfppdon.org.ua/ Не існує

Джерело: складено на основі аналізу існування та активності сайтів, які вказано в розділі «Регіональні фонди» порталу Українського фон-
ду підтримки підприємництва [16].

В усіх інших областях сайт навіть не створювався. 
Концептуальна модель. Слід зазначити, що дер-

жавні фонди підтримки підприємництва функціонують 
в умовах бюджетного фінансування, тобто їх матеріаль-
ні ресурси досить обмежені. Водночас вони є інстру-
ментом влади, а отже, мають значний адміністративний 
ресурс, що дозволяє їм отримувати інформацію та від-
повіді щодо діяльності бізнесу набагато швидше, ніж це 
можуть зробити підприємниці (або навіть об’єднання 
підприємців), залучати до роботи із підприємцями за-
клади освіти та науки, а також інших підприємців, що 
працюють у сфері послуг та товарів для бізнесу (b2b). 

Спираючись на основні можливості та цілі, що 
зазначені у відповідних нормативно-правових актах, 
сформуємо модель послідовного розвитку фонду. Для 

опису запропонованої моделі використаємо методоло-
гію управління процесами, яку сформулювано А.-В. Ше-
єром [17] (табл. 5).

Нижче запропоновано етапи розвитку фонду під-
тримки підприємництва, на основі яких було створено 
опис моделі за допомогою програмного інструментарію 
(крок 3 методології управління процесами). 

Етап 1. Збір інформації про актуальну ситуацію 
щодо інфраструктури підтримки підприємництва в ре-
гіоні. 

Етап 2. Донесення зібраної інформації до об’єднань 
суб’єктів підприємництва в регіоні та до суб’єктів під-
приємництва, що не входять в такі об’єднання. Побудо-
ва постійної комунікації із ними за допомогою Інтернет-
ресурсу.

таблиця 5

Офіс фонду підтримки підприємництва за методологією опису бізнес-процесів

Крок Елемент методології Опис для фонду

1 Власник процесу Фонд підтримки підприємництва в особі директора

2 Опис границь процесу Діяльність керівника та співробітників фонду

3 Опис самого процесу за допомогою 
програмного інструментарію

Опис підготовлений за допомогою програмного інструментарію 
ARISEXPRESS (рис. 1)

4 Установлення точок контролю  
за процесом

Наявність актуальної інформації по інфраструктурі підтримки підпри - 
єм ництва в регіоні. Загальна відомість фонду. Кількість проведених  
навчальних заходів та кількість їх учасників. Кількість суб’єктів 
підприєм ництва, з якими ведеться взаємодія. Розмір витрат на діяль-
ність фонду та позабюджетних надходжень. Загальне збільшення пода-
ткових надходжень у результаті розвитку суб’єктів підприємництва

Джерело: авторська розробка.
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Етап 3. Організація підвищення кваліфікації у сфе-
рі підприємництва та проведення інших навчальних про-
грам (із залученням представників державних органів, 
що працюють із бізнесом, а також суб’єктами підприєм-
ництва, що надають консультаційні та освітні послуги).

Етап 4. Організація постійної взаємодії із суб’єк-
тами підприємництва, в першу чергу з тими, що про-
йшли навчальні програми. У тому числі в рамках на-
дання ресурсної підтримки (компенсація процентів за 
отриманими кредитами за рахунок регіонального бю-
джету, тощо).

Етап 5. Створення при суб’єктів підприємництва, 
що надають послуги для бізнесу (з орієнтацією на надан-
ня комерційних послуг для підприємців інших регіонів 
та країн).

Такий підхід до організації фондів підтримки під-
приємництва дозволить підвищити швидкість бізнес-
процесів у регіоні, адже на пошук первинної інформації, 
перевірку потенційних контрагентів, підбір навчальних 
програм і пошук можливостей отримання додаткових 
ресурсів суб’єкти підприємництва витрачають значну 
кількість часу. Водночас успішне вирішення задачі збору 
та структурування інформації, організації ефективного 
навчання та побудови системи комунікації із суб’єктами 
підприємництва створить можливість позабюджетного 
самодостатнього фінансування фонду.

ВИСНОВКИ
У статті проведено дослідження нормативно-пра-

вової бази розроблених стратегій регіонального роз-
витку, програм підтримки підприємництва в Україні.  
У рамках цього дослідження проведено аналіз цільових 
установок у стратегіях розвитку, що дозволило сформу-
лювати загальну картину запитів щодо розвитку підпри-
ємництва з боку регіональної державної влади, у тому 
числі – те, що в баченні цього питання є багато схожих 
моментів, а отже, існує основа для кооперації та вза-
ємодії за цим питанням між регіонами України.

Майже в кожному великому місті, у більшості об-
ластей України розроблено та впроваджуються програ-
ми підтримки малого підприємництва (зазвичай вони 
розробляються на 5 років). Для ефективної розробки 
такої програми на наступний термін потрібно проводи-

ти аналіз існуючих стратегічних документів, адже про-
грама має відповідати існуючим стратегіям конкретної 
адміністративно-територіальної одиниці.

Автор брав участь у розробці програми підтрим-
ки малого та середнього підприємництва в Харківській 
області на 2016–2020 рр. (затверджена на засіданні 
Харківської обласної ради 8 вересня 2016 р.) [18]. Для 
забезпечення відповідності програми існуючим націо-
нальним та обласним стратегічним документам, а також 
для запозичення досвіду підтримки малого та середньо-
го підприємництва в інших областях було проведено 
загальний аналіз існуючих стратегічних документів на 
предмет огляду даного питання.

Питання підтримки малого та середнього бізнесу 
розглядалися на державному рівні майже з перших років 
незалежності України: приймалися програми підтримки 
підприємництва в 1993 р. [19], в 1996 р. [20]. Також в 
Україні в 1995 р. створено Український фонд підтримки 
підприємництва [21; 22].

У 2001 р. (зі змінами у 2010 та 2012 рр.) розроблено 
Національну програму сприяння розвитку малого під-
приємництва [23]. У даному законі в Розділі II, пункті 5 
зазначено: «Основною умовою реалізації Програми є 
спрямування дій місцевих органів виконавчої влади та 
органів місцевого самоврядування на створення та під-
тримку сприятливого середовища для розвитку підпри-
ємництва як основного чинника структури регіональної 
економіки. Основними умовами цього процесу є: … роз-
робка та реалізація регіональних та місцевих програм 
розвитку малого підприємництва, … створення регіо-
нальних гарантійно-кредитних установ, фондів сприян-
ня розвитку малого підприємництва».

Отже, на даний момент на національному рівні діє 
прийнята програма 2001 р., останні зміни до якої були 
внесені у 2012 р., у цьому ж році був прийнятий Закон 
«Про розвиток та державну підтримку малого і серед-
нього підприємництва в Україні» [24], який зазначив 
мету, принципи та основні напрямки державної політи-
ки з підтримки малого та середнього підприємництва, 
органи, що її реалізують, та умови її надання.

Значну увагу малому та середньому бізнесу та під-
приємництву взагалі приділено в Державній стратегії 
регіонального розвитку на період до 2020 року [15]. На 

щодо наявної
інфраструктури
підтримки
підприємництва

Створення
фонду

Збір
інформації

Самодостатність
фонду

Донесення
інформації

Організація
освітніх
програм

Організація
постійної
взаємодії

Створення
суб’єктів

підприєм-
ництва

в рамках
підвищення
кваліфікації у сфері
підприємництва

що надають
послуги для бізнесу

до суб’єктів
підприємництва
та їх об’єднань

із суб’єктами
підприємництва
та їх об’єднаннями

Рис. 1. Модель бізнес-процесу розвитку фонду підтримки підприємництва від створення до виходу на самодостатність
Джерело: складено за допомогою програмного інструментарію ARISEXPRESS.

http://www.business-inform.net


Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

	п
ро

бл
ем

и
 п

ід
п

ри
єм

н
и

ц
тв

а

201БІЗНЕСІНФОРМ № 11 ’2016
www.business-inform.net

основі даної стратегії розроблено стратегії регіонально-
го розвитку в усіх областях України та м. Києві. Цілі, які 
визначені в цих стратегіях, стосуються значною мірою 
малого та середнього підприємництва та підприємни-
цтва в цілому.

Державна стратегія регіонального розвитку до 
2020 р. і розроблені на її основі регіональні стратегії 
розвитку є, на даний момент, найактуальнішими доку-
ментами, в яких зазначено напрямки розвитку підпри-
ємництва в Україні та її регіонах. Це документ загаль-
ноекономічного спрямування, що відображає потреби 
держави, які можуть бути реалізовані за умови ефектив-
ної діяльності бізнесу. Але в ньому питання, які необхід-
но вирішити для ефективного розвитку малого та серед-
нього підприємництва, не розглядаються.

Можна сказати, що державна стратегія регіональ-
ного розвитку та регіональні стратегії описують попит 
на діяльність підприємництва в Україні з боку держав-
ної влади. 

Одним із останніх документів стратегічної спря-
мованості в Україні є програма «Стратегія ста-
лого розвитку Україна – 2020» [25]. У ній закла-

дено питання розвитку малого та середнього бізнесу 
(перші дві реформи за вектором розвитку), але окремої 
національної програми підтримки малого та середнього 
підприємництва ще не розроблено (рис. 2).

 Отже, на даний момент існує ситуація, в якій пріо-
ритет підтримки малого та середнього підприємництва 
позначений, але на національному рівні не прийнята 
програма його реалізації. З початку 2016 р. з’явилася 
необхідність розробки програми підтримки малого 
та середнього підприємництва в Харківській області.  
У тому числі у зв’язку із закінченням строку дії попере-
дньої програми підтримки підприємництва [26], а також 
для реалізації положень Стратегії розвитку Харківської 
області на період до 2020 р. [27], яка, своєю чергою, вра-
ховує положення Європейської політики регіонального 
розвитку [28].

Також необхідно відмітити, що на сьогоднішній 
день немає чітких рекомендацій щодо розробки цільових 
програм в Україні, й основним орієнтиром є документи, 

які були розроблені раніше. Саме тому дуже важливи-
ми є розробка та подальше впровадження принципів та 
підходів, які підвищать швидкість та якість розробки та-
ких програмам, зрозумілість заходів та збільшать ефек-
тивність виконання розроблених програм.

За результатами дослідження запропонована класи-
фікація стратегічних документів за їх спрямовані-
стю по відношенню до підприємництва. Закони та 

інші нормативно-правові акти – описують основні цілі, 
принципи та організацію інфраструктури підтримки та 
розвитку підприємництва. Державна стратегія – відо-
бражає запит державної влади на активність суб’єктів 
підприємництва в державі. Регіональні стратегії – відо-
бражають як запит регіональної влади щодо активності 
суб’єктів підприємництва, так і наміри щодо підтримки 
підприємництва. Програми розвитку та підтримки під-
приємництва спрямовані саме на підвищення ділової 
активності суб’єктів підприємництва, тобто на розви-
ток пропозиції дій підприємців.

Досліджено рівень активності регіональної влади 
щодо підтримки підприємництва у відповідному регіо-
ні: активна діяльність фондів підтримки малого підпри-
ємництва проводиться в 5 із 26 регіонів України.

Запропонована концептуальна модель реалізації 
розвитку малого та середнього підприємництва через 
розвиток регіональних фондів підтримки підприємни-
цтва, впровадження якої дозволить ефективно розви-
вати регіональний фонд підтримки підприємництва та 
вивести його на рівень самодостатньої організації, що 
не залежить від бюджетного фінансування.                  
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